

乌克兰无人机再袭莫斯科 炸商业中心

综合路透社、法新社、CNN 报道

当地时间 24 日凌晨，俄罗斯首都莫斯科遭到两架乌克兰无人机袭击，其中一架坠毁在俄国防部附近，另一架击中利哈乔夫大街上的一处商业中心。乌克兰国防官员透露，这起袭击是乌国防部情报总局发动的一次“特别行动”。俄外交部发言人扎哈罗娃称，这起无人机袭击是国际恐怖主义行为。

俄罗斯国防部 24 日称，乌方当天凌晨利用两架无人机对莫斯科市的目标实施袭击，两架无人机受电子战设备干扰后坠毁。其中一架无人机坠毁在距离俄国防部仅 2 公里处，另一架击中了利哈乔夫大街上的一处商业中心。莫斯科市长索比亚宁称，莫斯科的两座非住宅建筑当天遭到无人机袭击。

乌克兰一名国防官员透露，这起袭击是乌国防部情报总局发动的一次“特别行动”。乌克兰副总理、“无人机大军”计划负责人费多罗夫则表示，后续将在俄境内发动更多无人机空袭。

克里米亚弹药库同日遇袭

克里米亚半岛 24 日清晨也遭遇无人机袭击。俄方任命的克里米亚地区领导人阿克肖诺夫称，克里米亚占科伊地区的一个弹药库遭到袭击。俄罗斯在占科伊附近设有空军基地。阿克肖诺夫称，袭击损坏克里米亚一栋住宅，无迹象表明有人伤亡，但正疏散事发地点方圆 5 公里内的居民，出于安全原因，已暂停当地公共交通及铁路服务。

俄国防部表示，基辅当天出动 17 架无人机对克里米亚半岛上的设施发起恐怖袭击，但这一企图被挫败。14 架乌克兰无人机被电子战器材压制，其中 11 架无人机在黑海水域坠毁，还有 3 架在半岛上坠落。

俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫 24 日说，莫斯科需要扩大在乌克兰的打击目标范围。梅德韦杰夫表示：“需要选择非常规的打击目标。不仅仅是储存设施、能源枢纽和石油基地。”

BBC Verify 援引俄媒报道称，今年以来，俄本土及控

制地区发生了 120 多起疑似无人机袭击事件，主要发生在靠近乌东北边境的布良斯克和别尔哥罗德地区，以及克里米亚半岛。莫斯科地区近期也发生一系列无人机袭击事件。费多罗夫最近表示，一款名为 R18 的乌克兰无人机“可以从基辅飞往莫斯科并返回”。

俄否认打击敖德萨教堂

23 日晚间，乌克兰南部港口城市敖德萨遭导弹袭击，当地最大的东正教教堂被击中，导致建筑严重损毁。乌克兰政府指责事件是俄罗斯所为，总统泽连斯基发誓要进行“报复”。但俄罗斯国防部坚决否认相关指控，表示教堂的损毁与俄军无关。俄国防部 23 日发表声明强调，俄军的打击特意避开了敖德萨市内的民用设施和历史文化遗产。俄方认为，可能是乌克兰武装部队操作防空系统失误，导致防空导弹击中教堂。

乌媒称，被联合国教科文组织列入世界遗产名录的敖德萨历史中心遭到袭击，导致 25 座历史建筑受损，其中包

括著名的敖德萨主显圣容大教堂。根据当地教会人士的说法，在袭击期间，大教堂被一枚导弹直接击中，建筑结构严重受损。不过，救援人员和神职人员设法从教堂废墟里抢救出了大部分圣像。

敖德萨主显圣容大教堂始建于 1794 年，教堂主体在 1808 年落成，在多次扩建后一度成为俄罗斯帝国内最大的东正教堂之一。1936 年，

大教堂被苏联政府拆除，1999 年至 2005 年，乌克兰敖德萨市政府在教堂旧址的基础上重建。

另外，白俄总统卢卡申科 23 日与俄罗斯总统普京会面时透露，雇佣兵组织瓦格纳迫不及待想要进军波兰。两人的会面视频显示，卢卡申科对普京说，瓦格纳要求移防到白俄西部，原因是“想去华沙和热舒夫走走”。



图：莫斯科利哈乔夫大街上一处商业中心遭无人机袭击。 \ 法新社

乌官员在战争时期度假 泽连斯基炮轰“内部背叛”

俄乌战争持续之际，一些乌克兰议员和官员却在度假，乌克兰总统泽连斯基对此提出强烈批评。

据美国有线电视新闻网(CNN)7月25日报道，乌克兰总统泽连斯基7月25日严厉谴责在战争期间度假的议员和公职人员。

他于 25 日晚上说：“数百万乌克兰人日复一日地专注于一件事，不是为了自己，不是为了自己的欲望，而是为了保卫国家和自己的生命。但不幸的是，有些人认为战争离他们很远。”

他还直接向议会议员、官员和其他公职人员喊话，要求他们“在乌克兰为乌克兰人民”工作。

泽连斯基说：“当你每天都在为国家寻找武器，当你所有的注意力都集中在提供火炮、导弹和无人机上，当你不断看到和感受到我们的战士、我们的人民为乌克兰赢得的道德力量，他们正在为胜利和维护自由做一切可能和不可能的事情，任何内部背叛、任何‘海滩度假’或任何中饱私囊，任何不顾乌克兰国家利益的行为，都必定会引发愤怒。”

据乌克兰媒体 7 月 25 日报道，乌克兰最高拉达（议会）负责国家安全、国防和情报的议员兼副主席、人民公仆党议员尤里·阿里斯托夫 7 月被发现在马尔代夫度假。

消息人士称，阿里斯托夫 7 月中旬被发现出现在位于马尔代夫一私人岛屿的华尔道夫五星级酒店。该酒店的员工证实，阿里斯托夫确实是他们的客人，但现在已经退房。

据报，1 月底，乌克兰当局决定禁止一些官员和执法人员在没有公务目的的情况下出国旅行。

希腊罗德岛山火肆虐 3 万人逃难

【大公报讯】据法新社报道

希腊罗德岛的大火已持续近一周，岛上约 3 万人被迫撤离，数千人在户外过夜。当地消防部门表示，周日的大风天气进一步阻碍消防员灭火，预计还需要几天时间才能控制住火势。

罗德岛当地官员 22 日表示，他们已将约 3 万名受到山火威胁的人转移到安全地带，海岸警卫队船只和数十艘私人船只从海滩救走 2000 多名游客。消防部门发言人瓦特拉科亚尼斯警告称，23 日的风力更加猛烈，会进一步造成火势蔓延。旅游业巨头 Jet2 和 Tui 周日分别表示，将暂停飞往罗德岛的所有客运航班。

当地出动 200 多名消防员在夜间灭火，23 日早些时候

开始增加空中支援；3 艘客运渡轮已停靠罗德岛港口，准备运送获救人员。希腊外交部称已成立危机管理部门，以协助外国公民撤离。

罗德岛大火 18 日首先在山区爆发，持续近一周的大火烧焦大片森林和几座建筑物，其中包括民宅、酒店和教堂。公共电力公司 PPC 早前关闭了该岛南部的发电厂，岛上大部分地区断电。当地村议会主席迪梅利斯说：“对于这座岛来说，这是前所未有的情况。”

欧洲、美洲和亚洲等全球多处近期出现极端高温天气，在炎热天气下，美国、加拿大和西班牙不少土地都遭山火焚烧。世界气象组织一名顾问 22 日表示，气候变化意味着热浪将变得更加频繁。



图：罗德岛山火持续近一周。 \ 美联社

洪森卸任柬埔寨首相 长子接班

【大公报讯】据新华社报道

柬埔寨国家选举委员会于 26 日公布的初步计票结果显示，执政党人民党在国民议会选举中以 82.3% 的得票率取得大胜。柬埔寨首相洪森同日表示，其长子洪玛奈将领导新政府，而自己将不再担任首相。

初步结果显示，人民党获得近 640 万张选票，占有有效选票的 82.3%；得票率第二的奉辛比克党获得 9.2% 的有效选票。人民党发言人索耶桑 25

日表示，此次压倒性胜利体现了柬埔寨人民对人民党领导的信心。

柬埔寨国家选举委员会将于 8 月 9 日公布正式计票结果，新一届国会会议将于 8 月 21 日举行首次会议，新政府将于 8 月 22 日宣誓就职。

本次大选前，洪森曾表示，他可能会在大选后 3 至 4 周内交棒自己的长子洪玛奈，由儿子担任新首相并组建新政府，自己则会提供指导与支持；若新政府未达预期目标，自己将

重新出任首相。柬埔寨国民议会是该国最高权力机关和立法机关，每届任期 5 年。70 岁的洪森已领导柬埔寨 38 年，是亚洲在位时间最长的领导人。



图：柬埔寨 23 日举行国民议会选举，人民党大胜。